ביאנקה ואני – דבורה גוטמן
"An artist is attracted to certain kinds of form without knowing why. You adopt a position intuitively;                  only later do you attempt to rationalize or even justify it." Fernando Botero
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בדומה לנשים של פרננדו בוטרו, גם הנשים של דבורה גוטמן מפתיעות בישירותן ואופן הצגתן. בשני המקרים אנו עומדים אל מול נשים עירומות, המדגמנות באופן חופשי פעולות יומיומיות ומציעות לנו "הצצה לרגע" (תרתי משמע). בעוד הנשים של בוטרו הינן נשים עגלגלות ומלאות, הנשים של גוטמן רזות יותר, אך אנו עדיין עדים לנשים "אמיתיות". נשים עם אסתטיקה אינטואיטיבית, אשר קל לנו להזדהות עימן ואף להעריץ אותן לנוכח הביטחון העצמי שהן מקרינות, אף על פי שאינן תואמות את מידות דוגמניות העל. בשני המקרים, התבוננות באותן נשים, מעלה חיוך והתרוממות רוח לנוכח הסיטואציה ופלטת הצבעים הנעימה המאפיינים את ציוריהן של שני האמנים.

כמו בוטרו, גם גוטמן אינה משתמשת במודלים חיים. את דמויות הנשים שהיא מנציחה על הבד, היא שואבת מחייה האישיים ומסביבתה. כיום, חולקת הציירת את זמנה בין ברלין לתל אביב. למרות היותה ילידת מזרח גרמניה, שגדלה וחונכה שם, היא מרגישה יותר ויותר כי ביתה נמצא בתל אביב. ייתכן והקונפליקט בו חיה גוטמן הנו ההסבר לכך שהדמויות בציוריה נשארות מנותקות מנוף המזוהה עם מקום מסוים. האם אלו נשים מזרח אירופאיות, האם הן ישראליות? קשה להגיד. דבר אחד ברור ואינו נסתר מעינינו, גוטמן חוגגת את הנשיות באשר היא, אם זה בריקוד, בהרמת כוס יין, בים או סתם על כסא. 

בסדרת הפורטרטים, מציגה גוטמן עולם אחר. היא אמנם מדברת באותה שפה אך ניכר כי כוונותיה שונות. שמות הפורטרטים מרמזים כי הדמויות מייצגות את בני משפחת האמנית: אם, אחות גדולה, אחות קטנה. החיבור בין עבודות הפורטרטים לנשים העירומות מציגות לכאורה קונפליקט נוסף בו שרויה האמנית: תחושת מתירנות, חופש, חוסר עכבות וחשיפה ללא פחד -מחד, ומאידך איפוק, רצינות ואי נוחות. האם כל צד בקונפליקט הזה מייצג את שתי הערים ביניהן גוטמן נקרעת?  
הסגנון הנאיבי בו משתמשת האמנית לתיאור מושא יצירותיה, מוסיף לחן ולאמינות שבנשים, הן  העירומות והן בדיוקנאות. הן אינן פרופורציונאליות אנטומית, ולעיתים עיניהן גדולות ביחס לפרצופן. אך במקום שנחוש אי נוחות, שכן עינינו מאומנות בחיפוש אחר האסתטיקה והשלמות, מדגישה לנו גוטמן ביצירותיה את יופייה של חוסר השלמות...

אשה על מיטה, פרננדו בוטרו











